

Бешенство – серьезная проблема в мире.

Заболеваемость бешенством среди животных в 2025 году не регистрировалась. За 6 месяцев 2025 года в медицинские учреждения Дятловского района обратилось 30 человек, пострадавших от укуса животных, из них 8 детей. Следует отметить, что 43 % обратившихся отмечали контакт с безнадзорными домашними животными (собаками, кошками).

Проблема бешенства в мире не теряет своей актуальности. Это опасное заболевание, которым болеют животные и люди. Наиболее опасные локализации повреждений, нанесенные животными – это голова, лицо, шея, пальцы рук и ног, кисти, стопы, гениталии.

Инкубационный период при бешенстве у человека составляет обычно от 10 дней до 2 месяцев, известны случаи его сокращения до 5 дней и удлинения до 1 года и более.

Бешенство – смертельное заболевание, которое можно предупредить, зная и выполняя ряд простых правил:

избегать контакта с дикими и безнадзорными животными;

соблюдать установленные правила содержания домашних животных (собак и кошек) и ежегодно в обязательном порядке представлять своих любимцев в ветеринарную станцию для проведения профилактических прививок против бешенства;

при появлении изменений в поведении домашнего животного, в случае получения им повреждений от другого животного, смерти без видимых на то причин обязательно обращаться к ветеринарному специалисту для установления наблюдения или выяснения причины смерти животного;

от укусов животных часто страдают дети, поэтому необходимо постоянно проводить с ними разъяснительную работу по профилактике бешенства;

не следует избавляться от животного, с которым произошел контакт (укус, оцарапывания, ослюнение), по возможности за ним должно быть установлено 10-дневное ветеринарное наблюдение;

при появлении диких животных на личных подворьях в сельской местности, на территории населенных пунктов принять все меры предосторожности и обеспечения безопасности близких. Здоровые дикие животные, как правило, избегают встречи с человеком.

Если контакта с животным, даже внешне здоровым, все же избежать не удалось, необходимо в максимально короткие сроки самостоятельно провести первичную обработку раны. Тщательно промыть раневую поверхность в течение не менее 15 минут струей воды с мылом, обработать края раны 5 % настойкой йода / повидон-йодом / любым спиртосодержащим антисептиком и немедленно обратиться в медицинское учреждение.

Следует помнить: Ваше здоровье в ваших руках.

Материал подготовлен помощником врача-эпидемиолога санитарно-эпидемиологического отдела ГУ «Дятловский рай ЦГЭ» Богдевич Анной Петровной.